

美国五大顶级风投出手奇虎

□本报记者 陈中小路

在与雅虎中国“流氓软件”之争尚未平息之际,奇虎的第二届融资也在悄然推进,并于日前正式结束。记者昨日从奇虎了解到,高原资本、红点投资、红杉资本、Matrix Partners以及IDG美国五大顶级风投向奇虎砸下超过2000万美元的资金。这是高原资本(Highland)在中国内地的第一个投资项目。而且,作为此轮融资的领导者,Highland的董事合伙人丹尼尔诺瓦(Dan Nova)进入奇虎董事会,Highland的投资董事涂鸿川(Chuan Thor)担任董事观察员职务。

直面股东关、监管关 电盈案悬念犹存

□本报记者 陈中小路

尽管购买电盈的财团已经明朗化,但这桩交易还需跨越几道槛。下一个悬念就是新加坡盈科拓展小股东对于李泽楷与梁伯韬之间的电盈股权转让的表决结果。盈拓日前发出股东文件称,计划于本月30日在新加坡举行股东大会,就此事进行投票表决。由于李泽楷与李嘉诚是交易关联人士,所以不能参与投票,因此出售是否通过完全取决于盈拓小股东。瑞银认为,这桩交易可以顺利通过表决,因为梁伯韬提出的每股收购价6港元,较电盈市价有25%的溢价。而且,对电盈小股东而言,最吸引之处莫过于每股33-38港分的股息。盈拓委任的独立财务顾问

高原资本创始于1988年,已先后完成了7只基金的募集,掌管数十亿美元资金。在全球范围内投资的公司多达170家,其中60多家通过IPO上市及收购而成功退出。奇虎在今年3月完成了红杉投资牵头第一轮融资,总金额为2000万美元,至于刚完成的第二轮,有消息称融资额在3500-5000万美元。“此次融资肯定要比上次多。”奇虎有关人士强调,公司的最大股东目前还是公司创业者而非风投。奇虎让风投感兴趣的是其“搜索+社区”商业模式。奇虎公司总裁齐向东表示:“获得第二轮融资后的奇虎,将在娱乐与生活两大领域加大投入。”

Genesis Capital也建议,盈拓小股东支持通过出售电盈,理由是“电盈出售交易属于正常商业条款,不会对盈拓及小股东构成不利影响。”此外,Genesis Capital还在文件中表示,独立董事与Genesis Capital观点一致,将建议股东投票赞成。不过,如果在24日的股东大会上盈拓的私有化建议获得通过,则30日的表决将不再进行。但李泽楷委任的独立财务顾问CIMB-GK则表示,盈拓小股东如果打算长线持有盈拓的话,就应该反对私有化建议。瑞银也表示,买家财团名单亦要面对来自监管局的挑战,关键在于李嘉诚的参与,可能会令其成为本港主导电讯经营者,阻碍市场竞争,并出现交叉持股的问题。

新浪与东方卫视战略合作

□本报记者 赵鹏

新浪与东方卫视战略合作伙伴关系。昨日,新浪网与东方卫视联合正式宣布双方达成战略合作伙伴关系。据悉,双方将在新闻内容、市场活动等各方面展开广泛合作,新浪网将为东方卫视提供强大的网络平台和信息资源,包括网络展示、信息支持和网络互动。在今后一年内,新浪网将成为东方卫视下属栏目及所有时尚娱乐类活动的独家门户网站。此次双方的合作将整合

多种媒体的传播优势与效果,双方也希望通过此次合作为未来中国传媒行业探索出崭新的发展模式。新浪CEO兼总裁曹国伟表示,随着宽频技术的飞速发展,网络媒体与电视媒体的合作获得了更多的契机,两者之间加强合作,将进一步推动中国传媒行业的健康发展。新浪与东方卫视合作后,将为用户提供更多精品节目,并发挥网络特长,增强电视节目的互动性。

紫金矿业对秘鲁铜矿“感兴趣”

□本报记者 于祥明

紫金矿业(2899.HK)董事长陈景河在2006年中国国际矿业大会期间透露,公司对秘鲁一处铜矿“感兴趣”。据透露,紫金矿业已向发改委提交赴秘鲁收购铜矿的申请。据紫金矿业内部人士表示,公司将与来自福建和安徽的另外两家国有企业一同参与竞拍该铜矿。据透露,铜矿项目投标的可行性研究报告已近完成。陈景河向记者表示,紫金

矿业向外扩张目标非常明确,但是,公司并不会收缩内地投资战线。“可以预期,中国矿业企业将在矿业全球化进程中有所作为,必将在全球矿业大家庭中拥有应占的一席之地。”陈景河表示,培育具有国际竞争力的大型矿业公司,是中国矿业企业成功“走出去”的希望所在。政府应给予支持,创造条件提高产业集中度。另外,他表示,紫金矿业并无在内地A股上市的时间表,但公司却也在考虑相关事宜。

■聚焦海外上市公司业绩披露

中华网三季度盈利增长214%

□本报记者 陈中小路

中华网投资集团(Nasdaq:CHINA)昨日宣布2006年第三季度的总营收达到创纪录的7820万美元,比去年同期的6190万美元增长26.3%,净利润1010万美元,比去年同期的320万美元飙升213.9%。其中,来自其软件业务的收入为6140万美元,比去年同期增长22.5%;而旗下中华网科技公司的收入为1690万美元,同比增长42.3%。中华网投资集团有限公司首席执行官叶克勇表示,“从财务报表看,公司运营出现全面增长的良好势头。尤其是在企

业软件领域所建立的纵向发展策略已成为成功的模式,冲破了第三季度软件业全球性销售淡季的规律。”按照公司的计划,软件业务有望于近期分拆至伦敦上市。而对于本周签署的1.68亿美元的融资协议,叶克勇强调,将为公司进一步的扩展和收购创造了更好的条件。公司预计,2006年总营收将达到3.03-3.07亿美元,比2005年增长24%;调整后净利润为3200-3330万美元,比2005年增长100%;而2007年营收为4.01-4.11亿美元,比2006年增长31%-36%;调整后净利润为5500-6000万美元。

中航油撤销对高盛子公司诉讼

□本报记者 索佩敏

在三季报获得14.6亿新元收入后,中航油(新加坡)与高盛子公司的纠纷也圆满解决。该公司昨日宣布,撤销对高盛子公司J.Aron的起诉。去年3月,中航油以在衍生品交易中有错误诱导责任为由,一纸诉状将J.Aron告上了新加坡高等法院。中航油在2004年11月爆出因期货交易而巨亏5亿美元后,于2005年3月将J.Aron告上新加坡法院。J.Aron在2004年11月和6月曾向中航油提供了两份重组整体期权组合的市场建议书。J.Aron是美国投资银行高盛

双方也达成一致意见,将不再就J.Aron在2004年1月和6月向中航油提供的重组整体期权组合的市场建议书采取进一步法律行动。中航油同时接收J.Aron所要求的作为债权人在2005年6月8日中航油重组方案中享受的权益。中航油在2004年11月爆出因期货交易而巨亏5亿美元后,于2005年3月将J.Aron告上新加坡法院。J.Aron在2004年11月和6月曾向中航油提供了两份重组整体期权组合的市场建议书。J.Aron是美国投资银行高盛

(GoldmanSachs)属下的商品交易公司,也是中航油在期权和其他衍生工具交易中的第二大交易对手。中航油认为J.Aron当时的建议是“不确实、不准确且具误导性”的,因为重组协议后的公司收益是下降的,并且造成了巨额的亏损,而不是J.Aron在报告中预测的获利或至少收支平衡;而公司面对的市场风险,在重组协议后也进一步加大,这一点在2004年7月后尤其明显。为此,中航油认为J.Aron对于中航油的巨亏负有一定责任。

就在前一天14日,中航油公布了公司第三季度财报,公司以主体采购模式完成航油采购并交货达129万吨,第三季度营业收入达14.6亿新元,税后利润1246万新元。中航油表示,营业收入主要来自航油采购和石油实业投资两项业务。过去几个季度,公司以代理模式采购航油,不涉及合同,季度营业收入只能以佣金收入来体现。所以,恢复主体采购模式后,第三季度的营业收入记录远远高于代理模式下取得的全季度营业收入。

恒指攻下万九大关 国企指数再创新高 港股市值突破12万亿港元

□本报记者 杨勤

前夜美股走强,道琼斯工业平均指数创下历史新高,带动港股走强,攻下万九大关,国企指数也再创新高。昨日,港股市值达到12.12万亿港元,首次超越12万亿港元。昨日,恒生指数开盘即跳空高开61.6点,随后在中资股带动下,顺利攻破19000点关口,并一度上涨至19106.83点,蓝筹股普遍走好。恒指收盘上涨214.58点,至19093.00点,历史上首次收盘站上19000点关口。市场成交金额由周二的580.2亿港元降至549.38亿港元。而截至昨日,港股市值达到12.12万亿港元,首次超越12万亿港元。



反复刷新新高,尾盘一度探至8246.74点,创出该指数1994年推出以来的最高纪录,并以接近全日高位的8240.23点报收,大涨146点,成交维持在145.13亿港元的高水平。红筹指数也创出近9年的新高,上涨55.27点至3127.75点,成交42.79亿港元。中资金融股继续成为市场焦点,特别是银行股,其中,

建设银行(0939.HK)昨日领涨,大涨6.443%,至4.13港元,并创出4.15港元的上市新高,为国企成份股涨幅之首。此前中银国际将该股的评级上调至“强于大盘”。工商银行(1398.HK)上涨3.093%,至4港元;中国银行(3988.HK)上涨2.528%,至3.65港元。上述三家内地资产最大的银行昨日成交金额超过100亿港元,

占市场总成交额的21.5%。交行将今日公布第3季度业绩,高盛预计其取得净利32亿元,预计今年前9个月盈利为92.4亿元,给予交行“买入”的评级,目标价7.28港元。麦格理证券也将交行目标价调高至7.5港元,并维持“跑赢大盘”的评级。另外,瑞银给予招行“买入”的评级,目标价17.15港元。

H股对A股溢价效应蔓延

□本报记者 杨勤

随着海外资金热捧中资股,H股对A股出现溢价的现象正在蔓延。以昨日收盘价计算,目前,香港市场35家A+H公司中已有9只个股H股价格高于A股,出现“倒挂”现象。A+H股份早在1993年就出现在两地证券市场上,不过一直以来都是A股价格高于H股价格。2004年11月,当海螺水泥H股的股价第一次比A股高的时候,市场一片惊叹。而今,出现价格“倒挂”的H股越来越多。以昨日收盘价计算,目前,香港市场35家A+H公司中已有9只个股的H股价格高于A股。

在谈到进入内地资本市场的问题时,邓吉牛透露,公司近期没有上市计划,但不排除在内地资本市场参股、控股等运作,如果有好的机会也会考虑将集团旗下优质资产借壳上市。

西南证券的周兴政对本报记者表示,一直以来,A股和H股的股价联动性都比较强。然而,在市场分割和币种不能自由兑换的情况下,所有的价差都是不可消除的。价格的一致性应该视为差异性的一种表现形式。

周兴政认为,从未来发展趋势来看,比价关系将趋于多样化,尽管目前多数A+H股份仍存在H股对A股的折价现象,但这种差异主要也是“历史原因造成的”。新出现的A+H股份比如招行、中行等,两种股份的价格实际上是差不多的。从市场结构上看,A股市场正逐渐和H股市场接轨,因为这些新出现A+H股份的两种价格出现了一致性的趋势。另外,从估值结构上看,H股市场上新上市股份的估值已经脱离了2002年前“中国企业折价”的现象,而一些老H股股份的估值结构仍没有太多改变。

H股对A股溢价一览表 (截至昨日)

Table with 4 columns: 股票简称, 收盘价A股(人民币), 收盘价H股(港元), 溢价率(H/A). Rows include 鞍钢股份, 中兴通讯, 华能国际, 皖通高速, 广电国际, 中海发展, 工商银行, 中国银行, 招商银行.

注:港元对人民币汇率以中国银行公布的当日交易汇价1.01105为准

□本报记者 徐虞利

履行表现向好,此时上市将会获得良好回报。在谈到进入内地资本市场的问题时,邓吉牛透露,公司近期没有上市计划,但不排除在内地资本市场参股、控股等运作,如果有好的机会也会考虑将集团旗下优质资产借壳上市。

六大战略使公司获得超常规发展,即“矿山深部找矿”战略、内地资源开发战略、风险地质勘探战略、海外资源开发战略、集团管理战略。邓吉牛表示,在五年内内地矿业表现萧条时西部矿业大胆投资矿山、收购资源危机矿山、建设冶炼基地、并购冶炼加工企业,使公司确定了在内地的领先地位;同时在2005年进入中亚,取得吉尔吉斯斯坦锡矿和金矿项目,而对塔吉克斯坦的铅锌项目和刚果(金)铜钴项目也进入可研阶段。

依然看好铜锌铅价格。据悉,西部矿业今年销售收入的冶炼能力达5万吨,锌的冶炼能力为4万吨,明年年底还将有5万吨产能投产。邓吉牛表示,虽然目前铜价已经很高,但未来几年仍有走高可能,而铅锌的价格近期虽有回调,但行情依然看涨,尤其是锌的上涨空间较大。邓吉牛强调,公司将继续在行业低位运行时进行投资和扩张,矿业繁荣时着力加强生产加工。

恒生指数成份股行情日报 (2006年11月15日)

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收市价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Rows include 0001 长江实业, 0002 中国海外, 0003 香港中华煤气, etc.

H股指数成份股行情日报 (2006年11月15日)

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收市价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Rows include 0168 青岛啤酒, 0177 泸州老窖, 0333 上海石化, etc.

红筹股指数成份股行情日报 (2006年11月15日)

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收市价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股). Rows include 0123 越秀投资, 0124 金域控股, 0135 中港香港, etc.

内地、香港两地上市公司比价一览表 (2006年11月15日)

Table with 5 columns: 股票简称, 收市价A股(人民币), 收市价H股(港元), A股对H股溢价率(%) (A股/H股-1) \* 100. Rows include 东北电气, 青岛啤酒, 泸州老窖, etc.

美国市场中国概念股行情日报 (2006年11月14日)

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 收市价(美元), 涨跌幅(%), 成交份数. Rows include ACTS 炬力集成, ASIA 宏信, BIDD 百度, etc.